
SI UNE MARQUE LANCE UN PRODUIT EN
S’IMPLIQUANT DANS UNE POLITIQUE DE

DÉVELOPPEMENT DURABLE, LE
CONSOMMATEUR :

Cela m’est égal :
5,1%

SI MA MARQUE PRÉFÉRÉE REJETTE SES DÉCHETS
DANS L’ENVIRONNEMENT :

Je sui déçu(e)  
mais continue à
acheter :  16,8% 

QUELS MOTS CORRESPONDENT À LA CONSOMMATION DURABLE SELON LE
CONSOMMATEUR  

 Le responsable
(25,8%)

Le locavore (21,8%)
Le plutôt

responsable
consommant moins

(21,4%)
Le locavore

consommant moins
(11,2%)

Le responsable
équitable ( 11,1%)

Le non responsable
(8,9% )

6 profils :

non producteur

Ne pas acheter moins
non économie

non marché
Non produits moins emballés

non environnement

Ne pas acheter de produits respectant le bien-être animal
Ne pas acheter de produits de saison

Ne pas réduire consommation de viande

Ne pas acheter local

LOCAVORE

RESPONSABLE

LOCAVORE
CONSOMMANT MOINS

PLUTÔT RESPONSABLE
CONSOMMANT MOINS

NON
RESPONSABLE

RESPONSABLE
ÉQUITABLE

Utiliser des applis anti-gaspi

Les consommateurs sont sensibles aux démarches responsables des entreprises
mais pas dans tous les domaines.

La consommation responsable : un challenge
pour la planète et les consommateurs  

Baromètre MARESON-Responsable 

Les pratiques durables des consommateurs au quotidien  

Retrouvez-nous ! 

Je boycotte  la
marque : 57,7% 

Je manifeste  mon
mécontentement :  

20,4% 

La position des consommateurs face à la durabilité 

GESTES RESPONSABLES PAR RAPPORT À L’ALIMENTATION

Environnement 

Moins

Santé

Ethique 

Les comportements des consommateurs face aux actions des entreprises 

Les profils des consommateurs 

Participer au développement durable pour aider l’environnement, le recyclage et la nature, oui,
mais si le prix reste raisonnable.

RÉACTIONS FACE AUX NOUVELLES PROPOSITIONS DES ENTREPRISES 

Achète et
teste : 16% Peu de

chance
d’acheter

: 4%

www.chairemareson.org

Le consommateur est prêt à réduire sa consommation et à acheter des produits plus
justes dans leurs productions et leurs provenances.

Environnement 

Moins

Santé

Ethique 

Cela ne
change rien

pour lui  :
13%

Prête
attention

mais
n’achète
pas : 20%

Achète si
prix

équivalent :
47%

6 profils se discernent
parmi les

consommateurs,
principalement sur des

critères de
responsabilité,

proximité et réduction
de la consommation.
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